

## EXPUNERE DE MOTIVE

Problemele de mediu interesează atât domeniul economic, cât și cel social; societatea nu va putea aborda cu succes marile probleme cum sunt schimbarea climatului, transportul, energia și sănătatea numai prin găsirea de soluții care să amelioreze mediul, ci și prin intermediul unor strategii care să ia în considerație implicațiile economice și sociale.

Calitatea vieții unui popor depinde enorm de mediul în care acesta trăiește, ca și de dezvoltarea sa socială și economică. Prevenirea sau încetinirea schimbării mediului constituie o preocupare majoră în politica UE. Diverse acțiuni politice, inclusiv dezvoltarea unui transport durabil, schimbarea emisiilor vor juca un rol important în determinarea eficacității statelor membre în ce privește atingerea obiectivelor stabilite.

România se numără printre țările cu cele mai învechite parcuri de tractoare și mașini agricole din Europa, atât moral cât și tehnic, nerespectând normele tehnice prevăzute de standardele europene, acest lucru conducând la înrăutățirea calității aerului. Spre exemplu, față de cele 1.190 tractoare vândute în 2006 în România, Italia înregistrează vânzări de circa 20.000 de tractoare noi pe an. Subvențiile Uniunii Europene și apariția fondurilor structurale vor duce la o creștere a sectorului de vânzări de mașini agricole.

Prin înnoirea Parcului agricol creăm posibilitatea persoanelor fizice și juridice de a achiziționa tractoare și mașini agricole noi, menite să contribuie la creșterea productivității în agricultură, la reducerea semnificativă a cheltuielilor de exploatare în efectuarea lucrărilor agricole și respectarea cerințelor de protecție a mediului care reduc la minim efectele asupra sănătății populației, respectând principiile prevăzute în Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă.

Beneficiarul primei în cuantum de 15.000 lei poate fi orice proprietar/moștenitor al unui proprietar al unui tractor uzat sau al unei mașini agricole uzate, care îndeplinește cumulativ următoarele condiții :

- a) s-a înscris la un producător validat pentru achiziționarea unui tractor nou sau mașină agricolă nouă ;

- b) a predat tractorul uzat sau mașina agricolă uzată spre casare unui operator economic autorizat, conform prevederilor legale, să desfășoare activități de colectare a vehiculelor scoase din uz ;
- c) obținerea certificatului de distrugere;
- d) radierea tractorului uzat sau a mașinii agricole uzate;
- e) achiziționarea tractorului nou sau a mașinii agricole noi de la producătorul autorizat.

Având în vedere necesitatea diminuării poluării aerului, datorată emisiilor de gaze de eșapament de la tractoarele și mașinile agricole uzate, în scopul încadrării emisiilor în valorile admise la nivel european pentru aerul ambiental, în vederea prevenirii formării deșeurilor ca urmare a abandonării tractoarelor și mașinilor agricole uzate, al atingerii țintelor prevăzute de acquis-ul comunitar de mediu privind recuperarea și reciclarea deșeurilor provenite de la acestea, în vederea respectării angajamentelor de către România ca stat membru al Uniunii Europene, ținând cont de necesitatea diminuării efectelor negative ale poluării aerului asupra sănătății populației și mediului, elemente care vizează interesul public și constituie situații extraordinare, **vă propun spre dezbateră și aprobare instituirea Programului de stimulare a înnoirii Parcului național de tractoare și mașini agricole.**

  
**Inițiator,**

**Deputat Relu FENECHIU**